

உஷா
 ஜனாதிபதிக்கு, பிரதமருக்கு மிடையில் நிர்வாக ரீதியான தொடர்பாடல்கள் முறையாக இடம்பெறுவதில்லை என்று தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. தம்மிக்கப் போராசம் பியாக நிமிக்கப்படுவது குறித்தோ அல்லது அவருக்கு அமைச்சு ஒதுக்கப்பட்டவை குறித்தோ ரணில் முறையான அறிவிப்புகள் பெறவில்லையாம். அதேபோல் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை சுற்றுலாத்துறை அதிகாரிகளை அழைத்து ஜனாதிபதி பேசினார். அதே அதிகாரிகளை அழைக்காத திட்டமிடலும் எந்திர்த்து பேசியிருக்கிறார். இந்த நிர்வாக தொடர்பாடல் குழப்பத்தால் குழம்பிப்போயிருக்கின்றனராம் அதிகாரிகள்.

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்தரிமைக் காவலன்

தமிழன்

THAMILAN வலை

மலர் : 02, இதழ் : 544 சுபகிருது வகுடம், ஆனி மாதம் 02ஆம் திகதி வியாழக்கிழமை (16.06.2022) ஹரிஜ்னி - 1443, ஜூல்ஹாசா - 15, 0115886187 - பக்கங்கள் 12

விலை ரூ.50

சுமெண்ட் சுந்தர்..

பிரதமர் சொல்லுற மாதிரி ரெண்டு கிழம பொறுக்கவேணும்.. பிறகும ரெண்டு கிழம பொறுக்க வேணும்.. பிறகு அதுவாய் மழகிப்போகும் பாருங்கோ..

எரிபொருள் இன்றி நாடே ஸ்தம்பிதம்!

மக்கள் வீதிகளில் அலைக்கழியும் பரிதாபம்
 அத்தியாவசிய சேவைகள் முற்றாக முடங்கும் அபாயம்

போ.தர்மாது நாட்குள் எரிபொருள் தட்டுப்பாடு சாரணமடை பல் குறைகள் முற்றம் முடங்கி, முழு நாடும் ஸ்தம்பிதமடையும் ஆபத்து ஏற்பட்டுள்ளது. நாடளாவிய ரீதியில் நாளுக்கு நாள் எரிபொருளைக் தட்டுப்பாடு அதிகரித்து வருவதால், வசனங்களும் மக்களும் பல மணி நேரமாக, நாட்கள் கடந்தும் வரிசையில் காத்திருக்க வேண்டிய நிலைமைக்கு தள்ளப்பட்டுள்ளனர்.

இதேவேளை, எரிபொருள் சேரி நாடளாவிய ரீதியில் மக்கள் வீதிகளை மறித்து போராடுவதுடன், கொடும்பிடி அமைந்துள்ள பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனத்தையும் நேற்று சுற்றிவளைத்து போராட்டம் நடத்தினர்.

02 பக்கம்

எரிபொருள் தேவை குறித்து ரஷ்யாவுடன் பேசவுள்ளோம்

விமல் வீரவங்ச திட்டவட்டம்

போ.தர்மாது "நாட்டுக்கு தேவையான எரிபொருளை அமெரிக்காவும் வழங்காதபோது, மற்றொரு நாட்டிடமிருந்து எரிபொருளை பெறக்கொள்ள ஜனாதிபதி, பிரதமர் மற்றும் வெளியுறவு அமைச்சர் என யாருக்கும் முதுகெழும்பு இல்லை" என முன்னர் அமைச்சரம் கூறியிருக்கும் உறுப்பினரான விமல் வீரவங்ச தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

21ஆவது திருத்தத்தை நிறைவேற்ற மஹிந்த ராஜபக்ஷ நிபந்தனை

போ.தர்மாது நிறைவேற்ற அதி கார முடைய ஜனாதிபதி முறைமையை நீக்கிவிட்டு, நாடாளுமன்றத்தை பண்படுத்துவது போன்றவை உள்ளடக்கியும், 21ஆவது திருத்தத்துக்கு ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன முன்னேற்றக் கழகம், டி.சி.பி. தலைவரான முன்னர் பிரதமரான மஹிந்த ராஜபக்ஷ தெரிவித்துள்ளார். டி.சி.பி. நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுடன்..

02 பக்கம்

கந்தப்பனை காணி ஊழல்; நூரணை பிரதேச சபைத் தலைவரை அதிரடியாக நீக்கியது இ.தொ.கா.

நுவரெலியா, கந்தப்பனை காணி ஊழல் தொடர்பில் "நரிமன்" வார இதழ் ஆசாரங்களுடன் தகவல் வெளியிட்டிருந்த நிலையில், நுவரெலியா பிரதேச சபைத் தலைவர் வேலு யோகானாஜு டி.சி.பி. வகித்து வந்த அனைத்துப் பதவிகளிலிருந்தும் நேற்று அதிரடியாக இ.தொ.கா. இவ்வகை தெரிவினார் என்கிறார்.

02 பக்கம்

பிரச்சினைகளை தீர்க்க முழு முயற்சி; பொறுமைகாக்கும் மக்களுக்கு நன்றி!

பிரதமர் ரணில் தெரிவிப்பு

போ.தர்மாது "பிரச்சினைக்கு தீர்வு காணும்வரை பாதிப்பு கள் மற்றும துன்பங்களை பொறுமையாக ஏற்றுக்கொண்டுள்ள அனைத்து மக்களுக்கும் நங்கள் நன்றி தெரிவிக்கின்றோம்" என பிரதமர் ரணில் விளக்கம் தெரிவித்துள்ளார். அத்தோடு, ஏற்கனவே அறிவித்து போன்று, சந்திரவர்தன குன்று வரங்களை எரிபொருளுக்கான நெருக்கடியான வரங்களைக் இடக்கும் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். நாட்கள் பொருளாதார நெருக்கடிக்கு குறித்து நாட்டு மக்களுக்கு நேற்று முன்தினம் இரவு ஆற்றிய விசேட உரைமீடையே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார். அவர் தொடர்ந்து உரை யாற்றுகையில்,

02 பக்கம்

ஒரு நாணயில் வெற்றி வாய்ப்பு அதிகம் உள்ள ஒரே ஒரு லொத்தர்

சுவீகரிக்கக்கூடிய கிண்கிண

JATHINA SAMPATHA ஜாதிக்கூடிய கிண்கிண

நிங்கள் வாங்கும் ஒவ்வொரு லொத்தரும் உங்களை வெற்றிபெறச் செய்யும்

எனது நாடின் ஆயிரக்கணக்கான அப்பாவி நோயாளிகளுக்குக் கிண்கிண மருந்து வழங்குவதற்கு ஊர்தல் சம்பந்தம் கொடுத்திருக்கிறீர்கள். இதுவாறு உங்களுக்கு நிங்கள் வாங்குகின்ற லொத்தர் சம்பந்தம் கொடுத்த மூலம் கிண்கிண மருந்துகளில் ஒரு பங்கு கிண்கிண மருந்துகளைக் கொடுக்கக்கூடியது. நிங்கள் வாங்குகின்ற ஊர்தல் சம்பந்தம் கொடுத்த சி.புளஸ் ஒருவர்களுக்கும் உயிர் வழங்க நிங்கள் பங்களிப்புச் செய்தீர்கள். அனைவரும் ஊர்தல் சம்பந்தம் கொடுத்த நிங்கள் வெற்றியாளர்களை இத்தகரம் கிண்கிண மருந்துகளைக் கொடுக்கின்ற எனது நாடும் கருகின்றோம்.

வாங்குகின்ற இடமாக இடிகுத்து வலமாக ஆறு கிண்கிண்கள் வந்ததற்கில் பொருத்தமான இடமாகக் கொடுக்கக்கூடிய வாய்ப்புள்ளது. ஒரே ஒரு லொத்தர் ஊர்தல் சம்பந்தம் கொடுத்த அறிவிப்பு வந்ததற்கில் ஆறு கிண்கிண்கள் கொடுத்திருக்கும் போது கண்கிண்கிண்கள் வந்ததற்கில் ஒரே ஒரு லொத்தர் ஊர்தல் சம்பந்தம்.

வாரத்தின் ஏழு நாட்களிலும் உங்களை வெற்றிபெறச் செய்யும்...

ஐ.தே.க. உறுப்புரிமை பெறுமளவிற்கு இன்னும் மூளை கெட்டுவிடவில்லை!

பொங்குகிறார் பொதுஜன பெரமுன செயலாளர்

போ.தர்மாது ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் உறுப்புரிமை பெற்றுக்கொள்ளும்என்றிரு முன்னர் பொதுஜன பெரமுனவின் உறுப்பினர்களுக்கு மூளை விபாதி இல்லை என அக்கட்சியின் பொது செயலாளர் ஊர் ஊரிடையிலும் தெரிவித்தார். ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் பலர் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் இணையவள்ளத்தாக கூறப்படுவது குறித்து கிண்கிண போதே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

பொலிஸ் அமைச்சை நான் ஏற்றால் அனைவரையும் சிறையிலடையேன்!

சரத் பொன்சேகா தெரிவிப்பு

போ.தர்மாது அரசாங்கத்தில் நான் பொலிஸ் அமைச்சை பொறுப்பேற்றால் முதலில் இந்த அரசாங்கத்திலுள்ள அனைவரையும் சிறையிலடக்க வேண்டியவரும் என ஐக்கிய மக்கள் சத்தியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஐக்கிய மக்கள் சரத் பொன்சேகா தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

சமையல் எரிவாயு விலையை 200 ரூபாவால் அதிகரிக்க வேண்டும்

லிட்ரோ நிறுவன புதிய தலைவர் தெரிவிப்பு

போ.தர்மாது விவை அதிகம் உள்ளதும் ஒரு இலட்சம் டெட்ரிக் கொள் எரிவாயுவை பெற்று இந்த நாட்கள் ஏற்பட்டுள்ள எரிவாயு நெருக்கடியைத் தீர்க்க அமைச்சரவை தீர்மானித்துள்ளதால், அனைத்து ஊர் ஊரையும் கருத்திடுகொண்டு எரிவாயு சிலிண்டர்கள் விலையை 200 ரூபாவின் வர அதிகரிக்குமாறு உரிய அதிகாரிகளுக்கு கடிதம் கொடுக்கக் கிட்டுத்தள்ளுள்ளதாக லிட்ரோ நிறுவனத்தின் புதிய தலைவர் குறித்த பீரில் தெரிவித்தார்.

02 பக்கம்

FIBRE நேசத்தின் நிர்வகண சபை இணையு

தற்போது FIBRE இணை அதிவேகமாக ONLINE இல் வாங்குங்கள்

இன்றே பரிசீலியுங்கள் www.sltmobilet.lk

விசேட விலைக்கழிவை பெற்றுங்கள்

நிங்கள் கொடுக்க உட்கட்ட

SLTMOBITEL சிறந்த இணையு

www.sltmobilet.lk



தமிழன்
HAMILAN தமிழன்
தமிழ் பேசும் மக்களின் கற்றுக்கொடுக்கக் காலவன்

கி.வ. 91, விஜேராம மாவத்தக், கொழும்பு 07,
தொலைபேசி: 012 67 34 42,
தொலைநே.பி: 015 200 900/ 015 88 61 87
வலைமுகம்: 077 172 1880

மின்னஞ்சல்: hamilanditorial@gmail.com / hamilandior@gmail.com

2022, ஜூன் 16ஆம் திகதி, விழாபுக்கிழமை

சர்ச்சைக்குரிய பேச்சுக்கும் பாதிக்கப்படும் மக்களும்!

வழங்குமாறும் மின்சார சபைத் தலைவராக இருந்தபோது பெரிடானளபேவல் ஜனாதிபதியின் செயலாளருக்கு அனுப்பப்பட்ட கடிதம் தொடர்பிலும் தகவல்கள் வெளியாகின.

இவ்வாறானதொரு பின்னணியில், இலங்கையில் காற்றாலை மின்னூற்பத்தியைப் பெற இந்தியப் பிரதமர் இலங்கை ஜனாதிபதிக்கு அழுத்தங்களை பிரயோகித்ததாக எம்.சி.சி. பொடினாண்டோ தெரிவித்த சர்ச்சைக்குரிய கருத்தையடுத்து இந்தியாவின் முன்னணி நிறுவனமான அதானி குழுமமும் இலங்கையில் செயல்படும் முதலீட்டுத் திட்டங்களை மீளாய்வு செய்வது ஆரம்பித்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

அதானி குழுமத்தின் இலங்கைக் கான முதலீடுகளை தக்கவைத்துக்கொள்ள இலங்கை அரசாங்கம் இராஜதந்திர மட்டத்தில்

செயல்பட்டு வருகின்ற போதிலும் அது முன்னேற்றத்தைத் தரவில்லையெனவும் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை, இலங்கைத் திரைப்படத்துறைக்கு உதவிக்காக அரசாங்கம் அநேகமான நாடுகள் இலங்கைக்கு உதவியுள்ளதாக காரணிகளாக நிரூபித்துள்ளதாக மாலைத்தீவுகளின் முன்னாள் ஜனாதிபதி மொஹமட் நசீத் தன்னிடம் குறிப்பிட்டதாக ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஹாசு டி சில்வா கருத்து வெளியிட்டிருந்தார். இலங்கைக்கு உதவும் நாட்டின் எண்ணெய் துறைத்துறைகளைப் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கனின் மாலைத் தீவுகளின் முன்னாள் ஜனாதிபதியும், நசீத் திட்டமிட்ட தற்போதைய சபாநாயகருமான மொஹமட் நசீத் நிமிக்கப்பட்டிருந்தார். இவ்வாறானதொரு பின்னணியிலேயே ஹாசு டி சில்வா எம்.பி. சர்ச்சைக்குரிய கருத்தை வெளியிட்டிருந்தார்.

சமூக அரேபியா, ஐக்கிய அரபு இராச்சியம், ஜப்பான் உள்ளிட்ட நாடுகளின் இலங்கைக்கு உதவியாகிய மறுபுறமாக அவர் கூறிவிருந்தார். ஆயினும், அந்தக் கூற்றை நசீத் அடிப்படையில் நிரூபித்துள்ளார். நாடு ஆபத்துக் கடலில் மிதந்துகொண்டிருக்கிறது, காப்பாற்றுவதற்கு அண்டை நாடுகளினதும் ஏனைய நாடுகளினதும் உதவி மிக அத்தியாவசியமானதாகும். காலம் தாழ்த்தப்படுமானால் இலங்கையின் போரிடில் இடம்பெறுவதைத் தவிர்க்க முடியாது.

இப்படியான குழல் நாட்டில் உள்ளதென்பதை பொதுமக்கள் நன்கு அறிந்திருக்கிறார்கள். ஆனால், அரசியல்வாதிகளும், உயர் அதிகாரிகளும் அறிந்திருக்கிறார்களா என்ற கேள்வி எழுகிறது. அவர்கள் பணம் படைத்தவர்கள். சிறியவா, எரிமலையின் வரிமையில் நிகர மட்டமான. அத்தியாவசியப் பொருட்களைக் கையேந்தமாட்டார்கள் என்பதன் அச்சுடையதாக இருக்கிறார்களா?

இங்கே, தனிப்பட்ட குரப்பாடுகள், கோபபாயங்கள் அவசியமில்லை. நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்காக விட்டுக்கொடுப்பதன் செயற்பாட்டே வேண்டியது. சர்ச்சையே தேவையாகும். சர்ச்சைத் தவிர்ந்துவிட்டு இலங்கையின் எதிர்க்கட்சி முடியாது என்பதை எப்போது இவர்கள் புரிந்துகொள்ளப்போகிறார்கள்?

நாடு மிக மோசமான நெருக்கடியை எதிர்கொண்டுள்ளதுடன், மக்கள் பெரும் இன்னல்களை சந்தித்துக்கொண்டிருக்கிறார்கள். இந்தப் பிரச்சினை இப்போதைக்கு தீராதது எனத் தெரிந்தும் நன்மை நடக்குமா என்ற ஏதேனாவொரு எதிர்மறப்பு இருக்கத்தான் செய்கிறது. இலங்கை மீது அக்கறைகொண்ட வெளிநாடுகள் அல்லது வெளிநாட்டு தலைவர்கள் மூலமாக மாற்றம் திருப்திவிடாதது என்று பாதிக்கப்பட்டுள்ள மக்கள் நாட்களை நகர்த்திக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இவ்வாறானதொரு சூழ்நிலையில், மக்களுக்கு இருக்கும் சிறு நம்பிக்கையையும் தவிடுபொடியாக்கும் அளவுக்கு தவறான இராஜதந்திர நடவடிக்கை நாட்டில் இடம்பெற்றுக் கொண்டிருக்கின்றமை கவலையளிக்கிறது.

இலங்கை மின்சார சபையின் தலைவராக இருந்த எம்.சி.சி. பெரிடானாண்டோவின் சர்ச்சைக்குரிய கருத்தால் இந்தியாவுடனான இராஜதந்திர உறவை சிக்கலுக்குள்ளாக்கும் நிலை உருவாகியுள்ளது. இந்திய பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் நிர்வாகத்தால் அதானி குழுமத்திடம் மின் திட்டத்தை ஒப்படைக்க வேண்டுமென ஜனாதிபதி கோட்டாபாய ராஜபக்ஷ பெரிடானாண்டோ கோப குழுவில் கருத்து வெளியிட்டிருந்தார். இந்த சர்ச்சைக்குரிய கருத்து அரசியல் வட்டாரங்களில் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியது.

இதனையடுத்து அதனை முற்பகல் மறுப்பதாக ஜனாதிபதி கோட்டாபாய ராஜபக்ஷ அறிக்கை வெளியிட்டிருந்தார். அதன் பின்னர் தனது கருத்துக்கு மன்ஸிப்புக் கோரிய பெரிடானாண்டோ, சிறீராமராக அழுத்தம் மற்றும் உணர்வுகளின் காரணமாக இந்தியப் பிரதமர் மூலியுத்தப்பட்டது என்ற வாங்கத்தைப் பிரயோகித்ததை வெளியிட்டுத் தான் நிர்வாகத்திற்கு உடனடி இது முற்றிலும் தவறானது எனத் தெரிவித்ததுடன், பதவியையும் இராஜினாமா செய்தார்.

இந்த விடயம் உள்ளநாடு அரசியலில் பேசப்பொருளாக மாறியது. வக்கில் காற்றாலை மின் உற்பத்தித் திட்டத்தை இந்தியாவுக்கு வழங்குவது தொடர்பில் ஜனாதிபதி தன்னிடம் ஆலோசனை நடத்தியதாகவும், அதனை முன்னெடுப்பதற்குரிய பங்களிப்பை

அதிக்கப்படாமல் உடல் கொடுக்கும் குறைக, மருத்துவ சிகிச்சைக்கான அல்லது உடல் எடைகளைக் குறைக்க என பல்வேறு சாரணங்களும் ஒருவர் அவை உணவிலிருந்து சைவத்துக்கு மாற விருப்பமாம்.

இவையெல்லாம் நாம் வரலாறு சார்ந்து பற்றிப்பற்றி ஏற்படும், பணியிடங்களுக்கு ஏற்படும் கூட ஒருவர் அவைத்தை உணவிட நினைக்கலாம்.

காரணம் எதுவாக இருந்தாலும், அவைத்திலிருந்து சைவத்துக்கு மாற விருப்பமோ நிச்சயம் இந்த முக்கியமான விடயங்களைக் கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும்.

1. முயல்பயாக்கி தரப்படும் கலாம்

எடுத்த எடுப்பிலேயே அவை உணவுகளைக் கண்டுபிடிக்காமல் போய்விடும் நூய்யாது. கூடவும் கூடாது. வாழ்வில் ஒரு நாள் நியமம் அளவில் உணவு அல்லது வாழ்வில் இந்த நாட்களில் மட்டுமே அவை கிடைப்பது என்று ஆரம்பிக்கலாம். அப்படியே அவைத்தை விட்டுவிடும் நாட்களில் உங்களுக்கு மிகவும்



சைவத்துக்கு மாற விரும்புவோர் கவனிக்க வேண்டிய 5 முக்கிய விடயங்கள்

- 1. முயல்பயாக்கி தரப்படும் கலாம்**
எடுத்த எடுப்பிலேயே அவை உணவுகளைக் கண்டுபிடிக்காமல் போய்விடும் நூய்யாது. கூடவும் கூடாது. வாழ்வில் ஒரு நாள் நியமம் அளவில் உணவு அல்லது வாழ்வில் இந்த நாட்களில் மட்டுமே அவை கிடைப்பது என்று ஆரம்பிக்கலாம். அப்படியே அவைத்தை விட்டுவிடும் நாட்களில் உங்களுக்கு மிகவும்
- 2. கவலை தரும் விருப்பப்புவரக சிகிச்சை**
அவையே உணவை அதிம விரும்பி சாப்பிடுபவராக இருந்தால், அதனை ஒரோடிடயாகக் கவனித்து தொடர்ச்சியாகவே இருப்பது வேண்டும். சைவ உணவுகளை தேடி தேடி சாப்பிட்டு வேண்டும். பார்த்துக்கொண்டே வர வேண்டும். உணவுகளை தேடி தேடி சாப்பிட்டு வேண்டும் என்றும் பார்த்து தேடிச் சென்று சாப்பிடுங்கள். இது அவை உணவின் மீதான
- 3. தேடுங்கள்... தேடுங்கள்...**
அவையே உணவுகளைப் போன்றே கவலை தரும் சில உணவுகள் உள்ளன. அவைநாற்பற்றி நன்மைகளில் அல்லது இணையத்தில் தேடி தேடி சாப்பிட்டு வேண்டும். பார்த்துக்கொண்டே வர வேண்டும். உணவுகளை தேடி தேடி சாப்பிட்டு வேண்டும் என்றும் பார்த்து தேடிச் சென்று சாப்பிடுங்கள். இது அவை உணவின் மீதான

மிடவும் பிடித்து உணவு கிடைக்கும் வரை அவை உணவுகளுக்கு இணையான ருசி கொண்டு உணவுகளைத் தேடுங்கள்.

4. புத்தக சமீப வசியம் வேண்டும்

சிறி மற்றும் அவை உணவுகளை சாப்பிட்டுக் கொண்டு இருந்தால், திடீரென காப்பிற்றுக்கு மாறும்போது ஏற்படும் புத்தக இழப்பை சமீப வசியம் வேண்டும். அதற்கு புத்தக அதிம விரும்பும் உணவுகளை தேடி தேடி கொள்ள வேண்டும். புத்தக இழப்பில், தின, முட்டை, சீஸ், பருப்பு வகைகள், சினைகளை போன்றவற்றை உணவில் சேர்த்து கொள்ள மறக்கக் கூடாது.

5. எப்போதும் காலியாக விடத்தீர்கள்

காப்பிற்று, அவை உணவுகளை சாப்பிட்டுக் கொண்டு இருந்தால், திடீரென காப்பிற்றுக்கு மாறும்போது ஏற்படும் புத்தக இழப்பை சமீப வசியம் வேண்டும். அதற்கு புத்தக அதிம விரும்பும் உணவுகளை தேடி தேடி கொள்ள வேண்டும். புத்தக இழப்பில், தின, முட்டை, சீஸ், பருப்பு வகைகள், சினைகளை போன்றவற்றை உணவில் சேர்த்து கொள்ள மறக்கக் கூடாது.

திருமணத்தை செய்து பார், வீட்டைக் கட்டிப் பார் என்று பழமொழி. தற்போதேயும் பிள்ளைகளை பாடசாலைகளில் சேர்த்துப்பார், அவர்களை வளர்த்துப்பார் என்பது தற்போதைய தலைமுறையினர் பழமொழியாகிவிட்டது. பிள்ளைகள் வளர்ப்பது என்பது மிகவும் சாலானதாக மாறிவிட்டது. முன்பெல்லாம் பெற்றோர் இப்படியான பிள்ளைகளை வளர்த்தார்கள்? மிகப்பெரிய குடும்பத்தில் பல விடயங்களை பார்த்தும், சில விடயங்களை பார்ச்சாமலும் அவர்களாகவே வளர்த்து விட்டிருப்பார்கள்.

ஆனால், இப்போதே பிள்ளைகள் வீடு, பாடசாலை என நாளுக்கு சுவர்களுக்குள்ளேயே இருப்பதால் அவர்களை வளர்க வேண்டிய கூட்டாயம் ஏற்பட்டுள்ளது.

அப்படி நாம் சரியான முறையில் பிள்ளைகளை வளர்த்துக்கொள்வோம் என்று வேட்டால் பல பெற்றோருக்கும் குழப்பம் ஏற்படும்.

சரி, பிள்ளைகளுக்கு நன்றிக் கொடுக்க வேண்டிய முக்கியமான 5 விடயங்களை கற்றுக் கொடுத்திருக்கிறீர்கள் அல்லது கற்றுக் கொடுக்க வாயாக இருக்கிறீர்கள் என்பதை இங்கே பார்த்தோம்.

அவர்கள் தங்களுக்கு சின்ன சின்ன வேலைகளை அவர்களாகவே செய்துகொள்ள வழக்கப்படுத்த

பிள்ளைகளுக்கு கற்றுக் கொடுக்கவேண்டிய



15 அம்சங்கள்

கேள்வி வரும் போது "நான்" என்று கையை துக்கும் முதல் உணவு நம் பிள்ளை இருக்க வேண்டும் என்பதை அறிந்துகொள்ளுங்கள்.

மற்றவர்களிடம் வேலைக்குப் படிந்திருக்கிறீர்கள். பார்ப்பதும் எந்த கூச்சமும் இன்றி மிக எளிதாக பழக, சேர்ப்புக்கூடுகிறீர்கள். வாக்குவாதம் செய்ய அனுமதிப்பீர்கள். அவர்களது கருத்துகள், விமர்சனங்களை சாது சாது கேளுங்கள். மற்றவர்களின் கருத்துகளைப் கேட்க வேண்டும் என்று புரிய வைப்பீர்கள்.

எப்போதும் நேர்மறை என்னங்கள் கொள்குங்கள் வேண்டும் என்பதை புரிய வைக்கவும். என்ன நடந்தாலும் அதில் ஒரு நல்லது இருக்கும் என்பதை உணர்ந்து கொண்டு செயற்பட உங்கள் அனுபவங்களை அவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ளுங்கள்.

இந்த கற்றுக்கொடுக்கும் சிறந்த மனிதனாக கொண்டு வராதீர்கள். எப்போதும் பிள்ளைகள் நீங்கள் வழி நடத்தாமல், அவர்கள் தவறு செய்யும்போது அங்கு எப்படி உணர்வுகளை வெளிப்படுத்த வேண்டும் என்று பார்த்துக் கொள்ளுங்கள்.

ஆனால், அவர்களை கவனிப்பீர்கள். எங்கள் வீட்டுக்கு வராதீர்கள். விருந்தாள் அவர்களாகவே எழும் திறன் அங்கிருந்துதான் வரும். எனவே, பத்திரம் விடாதீர்கள் உடனே எழும் பக்கத்தில் கிடைக்கும்.

நடல் அடியை எடுத்து வைக்க முடிகுங்கள். எங்கு இருந்தாலும் "பாராவு" என்று ஒரு

நக்கல் நமசிவாயம்

இலங்கையின் உட்புறப் பகுதியில் அமைந்துள்ள, சாலைகள் நூலாசிரமம் செய்யப்போகாமல்...! ஆனபின்னர் அங்கே சென்று தேர்ந்துகொள்...! எங்கே நடந்து சாலைகள் கட்டிச் சென்று அங்கே பிடிக்கப் பிடுங்குவோம் திக்றாக்க...!

இன்றைய நாளில்...

- 1903 - போர்ட் வாகன நிறுவனம் நிறுவனமயமாக்கப்பட்டது.
- 1911 - ஐ.பி.எம். நிறுவனம் நிறுவனமாக மாற்றப்பட்டது.
- 1958 - 1966 ஹங்கேரியில் புரட்சியின் சமூகத்தலைவர்கள் தூக்கிவிடப்பட்டனர்.
- 1983 - டீயூயின்ஸ் வன்சுடா டெரோட்டோவா விண்வெளிக்குச் சென்ற முதல் பெண் என்ற பெருமையைப் பெற்றார்.
- 1976 - தென்னாபிரிக்காவின் கவெடோவின் 15 ஆவியில் கறுப்பின மணவர்கள் நடத்திய ஆர்ப்பாட்டத்தில் பொலிஸர் துப்பாக்கியுடனும் 568 மரணங்கள் கொல்லப்பட்டன.
- 2010 - யூடாசா டிபாக்ஸ்டர் முதலாவது நடனரங்கம்.
- 2012 - ஐக்கிய அமெரிக்க வான்வெளியின் தாஸிஸ்கி பாயிங் எக்ஸ்-37 விண்வானூர்தி, 49 நபர்கள் பயணத்தில் பின்னர் புறப்பட்டது.
- 2012 - சீனா, பத்திரம் விடாதீர்கள் விண்வெளிக்குப் புறப்பட்டது.

எத்தனோல் இறக்குமதி விபரங்கள் அடங்கிய அறிக்கையை இரு வாரங்களில் சமர்ப்பிக்கும்!

நாட்டில் பயன்படுத்துவதற்காக இறக்குமதி செய்யப்படும் எத்தனோல் அளவு மற்றும் இறக்குமதி செய்யும் நிறுவனங்களுக்கு முறைபான உட்கட்டுப்பாடுகள் இல்லாமல் குறித்து அமைச்சர் நடவடிக்கைகளை எடுக்க உள்ளார். இறக்குமதி செய்யப்பட்ட எத்தனோல் தொகை உள்ளடங்கிய அறிக்கையை இரண்டு வாரங்களுக்குள் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். இறக்குமதி செய்வதற்கு எத்தனோல் இறக்குமதி செய்வதற்கு அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கும் நடைமுறைகள், ஒவ்வொரு நிறுவனங்கள் பற்றிய தகவல்கள், நிறுவனங்களும் இறக்குமதி செய்யப்பட்ட எத்தனோல் தொகை உள்ளடங்கிய அறிக்கையை இரண்டு வாரங்களுக்குள் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். இறக்குமதி செய்வதற்கு அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கும் நடைமுறைகள், ஒவ்வொரு நிறுவனங்கள் பற்றிய தகவல்கள், நிறுவனங்களும் இறக்குமதி செய்யப்பட்ட எத்தனோல் தொகை உள்ளடங்கிய அறிக்கையை இரண்டு வாரங்களுக்குள் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

அத்துடன், இவர்களுக்கு வாகனங்கள் மற்றும் வாகன உதிரிப்பாகங்கள் இறக்குமதி செய்வதற்கு அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கும் நடைமுறைகள் குழு கேள்வியிடுவதுடன், அதற்கான நடைமுறைகளை தயாரிப்பதற்கு மோட்டர் போக்குவரத்து திணைக்களத்துடன் இணைந்து பொறிமுறைகளை தயாரிப்பதற்கு உரிமையுடைய வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது. சரியான நடவடிக்கைகள் எடுக்காமல் தொடர்பில் குழு அறிவிப்பை வெளியிட்டது.

உரிய பொறுப்புகளை மீட்கும் விளைவு திறமையான, வெளிப்படுத்தப்படும்படியான, மேலும் வலியுறுத்தும் பொருத்தமான பொறி முறைகளை தயாரிப்பதற்கு நாட்டு மானசொருமை குழுவின் சமர்ப்பிக்கும்படியான அறிவிக்கப்பட்டது.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் அமூலம்



2009ஆம் ஆண்டில் 20ஆம் இலக்க இலங்கை மின்சார சட்டத்தினைத் திருத்துவதற்கான இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார்.

இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவுஸ்திரேலியன் டொலர்	132 7446	144 2030
கனடியன் டொலர்	161 4440	174 88
சீன யுவான் (ரன்மின்பி)	40 8481	44 54
யூரோ	258 1344	273 2511
ஐப்பான் யன்	1 5032	1 6144
சிங்கப்பூர் டொலர்	142 73 4	153 4851
ஸ்பேரீஸ் பவுன்	314 242	331 5170
சுவீஸ் பிரான்ஸ்	242 4174	258 24 0
ஐ.அ.டொலர்	244 6 63	255 4 54

நாடு	நாணயம்	விற்பனை வீதம்
	பஹ்ரான்	843 3602
	குவைட் தினார்	0,06 616
	ஓமான் ரியால்	823 5521
	கட்டார் ரியால்	87 4401
	சவுதி அரேபிய ரியால்	84 8003
	ஐக்கிய அரபு இராச்சிய திரஹம்	86 86 3

இறக்குமதி, ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்களத்துக்கு கோபா குழு பணிப்பு

சீனி இறக்குமதி கட்டுப்பாடு தொடர்பில் எதிர்வரும் 21இல் விசேட கலந்துரையாடல்



இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்களத்தின் செயல்பாடுகளை உரிய தரத்தில் முன்னெடுத்துச் செல்வ சரியான கணினி கட்டமைப்புகளை இல்லாமல் தொடர்புகளை ஏற்படுத்துவதன் முக்கியத்துவம் குறித்து இங்கு கருத்துரைக்கப்பட்டது. இவ்வியோம் தொடர்பில் 2016ஆம் ஆண்டு இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள அறிக்கைக்கு அறிவிக்கப்பட்ட போன்ற இதுவரையில் இப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமல் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

இறக்குமதி, இலங்கை தலைவரின் தொடர்பில் தயாரிப்பதற்கு முகவர் நிலையம், பொதுப் பயன்பாடுகளை ஆணைக்குழு போன்ற நிறுவனங்களைத் தொடர்புகளை ஏற்படுத்துவதன் முக்கியத்துவம் குறித்து இங்கு கருத்துரைக்கப்பட்டது. இவ்வியோம் தொடர்பில் 2016ஆம் ஆண்டு இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள அறிக்கைக்கு அறிவிக்கப்பட்ட போன்ற இதுவரையில் இப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமல் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

இறக்குமதி செயல்பாட்டும் வாகனங்களை 05 வகுப்புகள் முடியும் வரை வேறு தரப்பினருக்கு மாற்ற முடியாத என அதிகாரிகள் குழுவின் தெரிவித்தனர். அவ்வாறு மாற்றம் செய்யப்பட்டு 5 வகுப்புகள் கடந்த பின்னரும், உரிய வாகனங்களின் சந்தர்ப்பம் வாய்ப்பு மிகுந்த இயங்குதல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. அவைகள் தெரிவித்தனர். வலுவாக அடிப்படையில் இறக்குமதி செயல்பாட்டும் வாகனங்களை உரியவர்களை முறைப்படி சிபிஎன்எல்எஃப் மற்றும் ஒருங்கிணைந்த முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

சமாதான நீதவான்

(மேன் முக்தர்) பேருவளை, மருதானை அப்பீதிகைச் சேர்ந்த முறையிடல் துறை அமைச்சர் (பாக்கி தாஜிபா) இலங்கை உட்கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள அறிக்கைக்கு அறிவிக்கப்பட்ட போன்ற இதுவரையில் இப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமல் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

பிரச்சினைகள் குறித்து மனித உரிமைகள் பேரவையின் தலைவருக்கு அமைச்சர் ஜி.எஸ்.பிரிஸ் விளக்கம்

மனித உரிமைகள் பேரவையின் 50ஆவது கூட்டத்தொடரில் பகல் அம்சமாக, மனித உரிமைகள் பேரவையின் தலைவர் மற்றும் அமைச்சர் (பாக்கி தாஜிபா) இலங்கை உட்கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள அறிக்கைக்கு அறிவிக்கப்பட்ட போன்ற இதுவரையில் இப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமல் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

உரிமைப்பற்றி கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ள வாகனங்களை வந்தோர் அறிவித்து, அபிவிருத்தி உத்திகள் மற்றும் சர்வதேச அமைச்சர் இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டிற்கு வழங்கப்பட்ட அறிவுறுத்தல்களுக்கு அமைய, 2017ஆம் ஆண்டு 33 பண்படுத்தப்பட்ட மோட்டர் வாகனங்களுக்கு நிறுவனங்கள் இணைப்பு இலக்கங்கள் வழங்கப்பட்டமையால் 114.6 மில்லியன் ரூபாய்க்கு வரி இழப்பு ஏற்பட்டது. முழுமையான விளக்கம் குறிப்பிடப்படவில்லை. இவ்வியோம் தொடர்பில் 2016ஆம் ஆண்டு இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள அறிக்கைக்கு அறிவிக்கப்பட்ட போன்ற இதுவரையில் இப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமல் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் முக்கியத்துவத்தைக் குறிப்பிட்டு கொண்டு திணைக்கள அறிக்கைக்கு குழுவினர் தலைவர் உறுப்பினர்கள் பரிந்துரை செய்துள்ளனர்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.



இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

பேருவளையில் நடவடிக்கை கட்டுப்பாட்டு நடவடிக்கை



இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

மண்ணெண்ணெய் தட்டுப்பாட்டால் மின் விலை அதிகரிப்பு

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

இலங்கை மின்சார திருத்தச் சட்டமூலம் (15) தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. சமர்ப்பிப்பதற்கு மத்திய யாப்பா அமைச்சர் சற்றுநேரம் படுத்தினார். இந்தச் சட்டமூலம் அண்மையில் நாடாளுமன்றத்தில் நேரடியாக சமர்ப்பிக்கப்படும்.

உலக செய்திகள்

நவல்னி சிறையிலிருந்து இரகசிய இடத்துக்கு மாற்றம்

ரஷ்ய எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலெக்ஸி நவல்னி, 11 ஆண்டுக்கு மேல் சிறைத்தண்டனை சிறந்துழிவையில், சிறையிலிருந்து திடீரென இரகசியமான இடத்துக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளார்.

ரஷ்ய ஜனாதிபதி விளாடிமிர் புட்டின் அரக மீது அவர் அடுக்கடுக்கான குற்றச்சாட்டுகளையும் விமர்சனங்களையும் செய்து வந்தார்.

“அலெக்ஸி இப்போது எங்கே இருக்கிறார், அவர் எங்கு அழைத்துச் செல்லப்படுகிறார், எங்களுக்குத் தெரியாது” என்று அவருடைய உதவியாளர் வோவோவ் தெரிவித்துள்ளார்.



குரங்கு அம்மை நோய் பரவல்:

முதலாம் உலகப் போரில் அசுபிகின் மீது நிஷுத்தப்பட்ட தாக்குதலால் அதில் பதங்கியிருந்த எதிரி படைகளுக்கு பெரும் உயிர்ச்சேதங்கள் ஏதிரைவிக்கப்பட்டன. தற்போது அந் படைப்பில் அசுபிகினில் பதங்கியிருக்கும் ரஷ்ய வீரர்கள் மீது உக்ரைன் படைகள் டிரோன் மூலம் குண்டு வீசி வருகின்றன.

அந்த சமனாளியை ஈடுகட வலயத்தளத்தில் வெளியிட்ட உக்ரைன் இராணுவம், தங்கள் நாட்டை வருகிற ரஷ்யர்கள் உருக்குறைந்துள்ளதுடன்,

வாதுச் சுகாதார அவசரநிலையாக அறிவிக்க முக்கிய ஆலோசனை

உலகம் முழுவதும் 39 நாடுகளில் 1,600 இற்கும் மேற்பட்டோருக்கு குரங்கு அம்மை உறுதியெய்யப்பட்டுள்ள நிலையில், ரோம் நகரம் பரவல் தொடர்பாக அவசரக் கூட்டத்தை நடத்துவதற்காக உலக சுகாதார நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது.

சர்வதேச அளவில் கொரோனா போன்ற பொதுச் சுகாதார அவசரநிலை பிரகடனப்படுத்தப்பட்டு வேண்டிய ஏற்பாடுகளை ஆராய்ந்து முடிவெடுக்க இந்த ஆலோசனைக் கூட்டம் நடைபெறுவது. இதுகுறித்து பேசிய உலக சுகாதார அமைப்பின் தலைவர் டெட்ரோஸ் அத்தோஸ், குரங்கு அம்மை ரோம் பரவல் அசாதாரண மாளநகரம் கவலைக்குரியதாகவும் உள்ளதாக தெரிவித்தார்.

உலகின் மிக உயரமான தபால் நிலையம்

உலகின் மிக உயரமான தபால் நிலையம் அலுவலகம் தபால் பெட்டி வடிவில் கட்டப்பட்டுள்ளது.

இலாகாவ பிரதேசத்தின் ஸ்பீட்டிடி மாவட்டத்துக்குள் விரிக்கி, உலகமேயே மிக உயரமான கிராமமாகும். இது உள் மட்டத்தில் இருந்து சுமார் 14,400 அடி உயரத்தில் உள்ளது.

கற்றுவைப் பயனிகள் வருகை தரும் இந்தக் கிராமத்தில் அமைந்துள்ள தபால் நிலையம் உலகின் மிக உயரமான தபால் நிலையமாகும். இந்தத் தபால் நிலையம் 1983ஆம் ஆண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

இந்நிலையில், கற்றுவைப் பயனிகளை வரும் வகையில், இங்குள்ள தபால் நிலையத்தை தபால் பெட்டி வடிவத்தில் உட்புள்ளனர். இந்த தபால் நிலையத்தை இலாகாவ பிரதேச தலைமை தபால் அலுவலர் வந்தித கால் திறந்துவைத்தார்.

இது தொடர்பாக வந்திதா கலம் தெரிவிக்கையில், “இங்குள்ள தபால் நிலையம் நாட்டில் மிக உயரமான நிலையம் ஆகும். அதுவே நாட்டின் மையம். உலகம் முழுவதும் இருந்துவரும் கற்றுவைப் பயனிகள் இங்கிருந்து தங்களை அன்பாளர்கள் அங்குக் கூடிக்கொள்ளும் சந்திப்பை அனுபவிக்கிறார்கள். கற்றுவை பார்வையிலும் இது மிகவும் முக்கியமானது என்பதை நினைவுகூர” என தெரிவித்துள்ளார்.



6 மணிநேரத்தில் 24 முட்டைகளை இட்டு சாதனை படைத்த சின்னு

கோரளவில் சோழிபொன்றும் 6 மணி நேரத்தில் 24 முட்டைகளை இட்டு ஆச்சரியப்படுத்தியுள்ளது.

கோரள மாநிலம் ஆலப்பாடி அருகே அப்பப்பாடி பகுதியில் சாந்து இழை என்பவரால் சுமார் 7 மாதங்களுக்கு முன்பு 20 இற்கும் மேற்பட்ட 30-380 க்கு கோழிகளை வளர்க்கப்பட்டுள்ளது. அதில் ஒரு கோழி இழை வின் மகளை வெகுமுகம் வளர்த்துள்ளது.

இதைப்பற்றி அவரது மகன், கோழிக்கு ‘சின்னு’ என்று பெயரிட்டு வளர்த்து வந்துள்ளார். மூன்று மாதத்தில், திங்கட்கிழமை சின்னு தனது கணை தங்கி உட்க, காலில் அடிபட்டிருக்கும் என இழை சின்னுவினை காலில் தங்கும் போட்டுவிட்டார்.

கணை சுமார் 8330 மணியளவில் கோழி முதலில் ஒரு முட்டை இட்டுள்ளது. சிறிதுநேரத்திலேயே அடுத்தடுத்து 24 முட்டைகளை போட்டு விட்டனையே ஆச்சரியப்படுத்தியுள்ளது. தற்போது சின்னு கோழி இணையத்தளத்தில் வரையாளப்பட்டுள்ளது.



113ஆவது நாளாகவும் தொடரும் உக்கரைன் - ரஷ்யப் போர்

அகழிகளில் பதுங்கியிருக்கும் ரஷ்ய வீரர்களை குறிவைத்து உக்கரைன் படைகள் தாக்குதல்



7.5 இலட்சம் பேர் அகதிகளாக அண்டநாடுகளில் தஞ்சம்

7.5 இலட்சத்துக்கும் அதிகமானோர் உக்கரைனிலிருந்து வெளியேறி அண்டநாடுகளில் தஞ்சம்டைந்துள்ளனர்.

சினிரோடென்டெல் நகரகளை அனைத்து பாலங்களையும் தாண்டி

உக்கரைனில் போர் தீவிரமடைந்துள்ள சினிரோடென்டெல் நகருக்கு செல்வக்கூடிய அனைத்து பாலங்களையும் ரஷ்ய இராணுவம் தகர்த்து விட்டதாக உக்ரைன் தெரிவித்துள்ளது.

இது குறித்து பேசிய ஹுளான்ஸ்க் ஆளுநர் செர்ஜி ஹெடாம், பாலங்கள் அனைத்தும் தகர்க்கப்பட்டதால் சினிரோடென்டெல்ஸ்கி வசிக்கும் மக்களுக்கு பொருட்களை வழங்குவதும் அங்கிருந்து மக்களை வெளியேற்றுவதும் சாத்தியமற்றது என்றும், மக்கள் மிகவும் சூழ்நிலையில் வாழவேண்டிய கட்டாயத்தில் உள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ரஷ்ய என்வைசு குட்டியிருக்கும் டாஸ்காவ் பிராந்தியத்தை முழுமையாக கட்டுக்கடன் செய்து வருவது Severodonetsk மற்றும் Lysychansk பகுதிகளில் ரஷ்ய இராணுவம் தொடர் தாக்குதல்கள் நடத்தி வருகிறது.



முதலாம் உலகப் போரில் அசுபிகின் மீது நிஷுத்தப்பட்ட தாக்குதலால் அதில் பதங்கியிருந்த எதிரி படைகளுக்கு பெரும் உயிர்ச்சேதங்கள் ஏதிரைவிக்கப்பட்டன. தற்போது அந் படைப்பில் அசுபிகினில் பதங்கியிருக்கும் ரஷ்ய வீரர்கள் மீது உக்ரைன் படைகள் டிரோன் மூலம் குண்டு வீசி வருகின்றன.

ஆக்கிரமித்துள்ளவர்களுக்குத் தடுத்த உபரிப்பு அளித்து வருவதாகத் தெரிவித்துள்ளனர்.

தே. தோ. கூட்டமைப்பில் இணைவதற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து கூடந்த பெப்ரவரி 24ஆம் திகதி உக்ரைன் மீது ரஷ்ய போர் தொடர்ந்தது. இந்தப் போர் இன்று 113ஆவது நாளாகவும் தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது. போரால் உக்ரைன் தலைநகர் கீவ் உட்பட பெரும்பகுதி நகரங்கள் உருக்குறைந்துள்ளதுடன்,

கிரீஸில் தென்பட்ட ஸ்ட்ரோபெரி சூப்பர் மூன்



கிரீஸில் சந்திரவிரானத்தின் ஸ்ட்ரோபெரி மூன் பெயரிடப்பட்டுள்ளது. பூமியின் அருகில் வரும் நிலை வடிவத்திற்கு மாற்றாக ஸ்ட்ரோபெரி மூன் பெயரிடப்பட்டுள்ளது. பாரதன் சிந்தை ஆட்டியியர் படைகள் கோலின் பின் ஸ்ட்ரோபெரி மூன் பெயரிடப்பட்டுள்ளது. ஸ்ட்ரோபெரி மூன் வானகங்கி எழும் ஸ்ட்ரோபெரி மூன் கருவடை காலம் என்பதால் நிலைக்கு ஸ்ட்ரோபெரி மூன் மூன் என பெயரிடப்பட்டுள்ளது.

விரிவை அறிவித்த...

உலகப் புகழ்பெற்ற BTS வாய் இசைக்குழு



தென் கொரியாவைச் சேர்ந்த பெரும் இசைக்குழு பிசுஎஸ் (BTS). உலகம் முழுவதும் இவர்களுக்கு கோடிக்கணக்கான இரிசின்னர் இருக்கின்றனர். இவர்கள் பல உருவகளைக் கட்டிப்போட்டு இந்தக் குழு தனது பிரிவை அறிவித்துள்ளது.

அந்தக் குழுவின் 7 பேரும் இனி தனித்தனியாக இயங்கப்போவதாக அறிவித்துள்ளனர். இவர்களால் தென் கொரியா பெருநாளாற்றிற்கு பில்லியன் டொலர் கணக்கில் வருவாய் கிடைத்துக்கொண்டிருக்கிறது. இவர்களின் பிரிவு தென் கொரிய அரசையும், உலக பெரும் இசை ரசிகர்களையும் கவலையில் ஆழ்த்தியுள்ளது. பிசுஎஸ் குழுவின் அனைவரும் 20 வருஷுகளில் உள்ளவர்களே. மிப்பிசுக்கு, விதவிதமான சாதனைகளும், உள்ளம் கவர் குறும், இசையுமே இவர்களின் அடையாளம்.

கூடும் 9 ஆண்டுகளாக இந்த இசைக்குழு ஏராளமான பெரும் இணைப் பாடல் ரசிக்களை மகிழ்வித்து வந்தது.

இந்நிலையில், அவர்கள் தனித்தனியாக இயங்கப்போவதாக அறிவித்தனர். பிசுஎஸ் குழுவின் ஆண்டு விழா கொண்டாட்டம் நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்றது. அதில் அவர்கள் இந்த அறிவிப்பை வெளியிட்டனர்.

இருப்பினும், “பெரும் இசைக் குழுவை கலைக்கவில்லை. சுவரையொழிந்து பிரிவில் செல்கிறோம். எப்போது வேண்டுமானாலும் மீண்டும் இணையலாம்” என்ற ஆறுதல் தகவலை ரசிக்காளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இது தொடர்பான யூடியூப் வீடியோவில் குழுவின் உறுப்பினர் RM தெரிவிக்கையில்,

“பிசுஎஸ் குழு மற்ற இசைக் குழுக்களைவிட வித்தியாசமானது என்று எனக்குத் தெரியும். ஆனால், இதுபோன்ற இசைக்குழுக்களில் இருந்தால் தனிப்பட்ட முறையில் வளர்ச்சி சான்றுபெறவில்லை. எப்போது பார்த்தாலும் இணையக்கூட வேண்டும் அது தொடர்பாகவதாக ஏதாவது செய்யவேண்டும். ஒரு தனிப்பட்ட 10 ஆண்டுகளில் நான் நிறைவு மாரிவிட்டேன். எனக்கு தனியாக இருக்க கொஞ்ச அளவாக தேவைப்படுகிறது” - என்றார்.

குழுவின் மற்றொரு உறுப்பினரான ஜிம் தெரிவிக்கையில், “எனக்கோ பிசுஎஸ் குழு வளர்ச்சி கவையையடையலாம். இதுவரை ரசிகர்கள் விரும்பும் கலைஞர்களாக இருந்துவிட்டோம். இனி நான்ங்கள் என்னாறியான கலைஞராக இருக்கவேண்டுமோ அப்படி இருப்போம்” - என்றார்.

வீடியோ யூடியூப்போது பிசுஎஸ் குழுவின் அனைவரும் கண் கவனிச்சு உடனடி அருகர்கள். பிசுஎஸ் பிரிவு அறிவிப்பு வீடியோ இணையத்தில் மில்லியன் கணக்கில் வரையாள்கிறது. தே. பெரும் (KPOP), தே. டிராமா (KDRAMA) என்பதெல்லாம் சர்வதேச கோழி உலகில் மிகவும் பிரபலம். தே. சன்சூ தெரிவிக்கையில் குறித்து, பிசுஎஸ் கொரிய பெரும் குழு என்பதால் அவர்களின் தே. தே. பெரும் என்றெழும்பப்படுகிறது. கொரியாவில் உருவாகும் நடிகர்களுக்கு அனைத்து தரப்பினரிடையேயும் பிரபலம். அவற்றை தே. டிராமா என பொதுவாக அழைக்கின்றனர்.

புட்டின் மலக்கழிவுகளை பத்திரப்படுத்தும் பாதுகாவுவர்கள்



எந்த ரஷ்யாவுக்கு எடுத்து வந்தனர். இதை உறுதிசெய்யும் வகையில், 2019இல் புட்டின் மீண்டும் பிரான்ஸ் சென்றபோது கண்காணிப்பு வெளரவில் ஒரு காட்சி பதிவாகியுள்ளது. அதில், சுழிப்பறைக்குச் செல்லும் புட்டிளுக்கு பாதுகாப்புக் கூறு போட உடன் செல்கின்றனர்.

புட்டின் வெளியே வந்துள்ள பாதுகாவுவர்களில் ஒருவர் சிறிய சூட்டோன் அவர் பின்னால் வெளியே வருவது பதிவாகியுள்ளது. அந்த சூட்டோன் என்ன உள்ளது என்பதை உறுதியாக சொல்ல முடியவில்லை என்றபோதிலும் அது, புட்டின் மலக்கழிவுகள் என நம்பப்படுகிறது. இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

உக்ரைன் மீது ரஷ்ய போர் தொடர்ந்துள்ள நிலையில், புட்டின் முக்கிய நிஷுச்சிகளில் பங்கேற்கும் உள்ளது. அவர் உடயிறுவை குறிப்பிடும்போது சந்தேகங்களை எழுப்பியுள்ளது. அவருக்கு இந்த பற்றிநோய் இருப்பதாக கூறப்படும் நிலையில், புட்டின் உடயிறுவை குறித்து வெளியீட்டு உதாரணியுக்குத் தெரியக் கூடாது என நினைக்கிறார்.

மல கோளையில் புட்டின் உடயிறுவை குறித்து எந்த தகவல்களும் வெளியீட்டுவதற்குக் கிடைக்கக்கூடாது என்பதற்கானவே இந்த முறை பின்பற்றப்படுகிறது. இதன்படி, 2017இல் புட்டின் பிரான்ஸ் சென்றபோதும், 2019இல் சூழிதி அடுப்பிய சென்றபோதும், அவரது மலத்தை பாதுகாவுவர்கள் சூட்டோனில்



இலங்கை அணியின் வெற்றியை பறித்த மெக்ஸ்வெல்: என்று பதிலடி கொடுக்குமா இலங்கை?

அவுஸ்திரேலியா அணியுடனான முடிவாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியில் இலங்கை அணி இறுதிவரை போராடி பரிதாப சோலையைத் தழுவியது.

ஆரோன் பிசுத் தலைவையிடான சுற்றுவா ஆஸி. அணிக்லும், தகன் சானக தலைவையிடான இலங்கை அணிக்லும் இடையிடான ஐந்து போட்டிகளின்களின் ஒருநாள் சர்வதேச தொடர் நேற்று முனிதம் ஆரம்பமானது. கனடா, பசிபேவக சர்வதேச கிரிக்கெட் மையவளத்தில் பஸிவர போட்டியாக நடைபெற்று முடிவாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியில் நானா சுற்றிபிபில் வெற்றிபெற்று இலங்கை அணி முனிதம் துடுப்பெடுத்தாட தீர்மானித்தது. இலங்கை இளைபொர்

அணியின் தலைவர் துனித் வெல்வாவகே நேற்றைய போட்டியில் இலங்கை அணியில் அறிமுகம் பெற்றுக்கொண்டார்.

முனிதம் துடுப்பெடுத்தாடிய இலங்கை அணிக்லு சிறப்பான ஆரம்பம் கிடைத்தது. தனுஷ்கு குனிதவகக் மறும் பெரும்பில் நினைக்க நேடிடி 55 ஓட்டங்களுடன் அரைசதேசத்தை பூரித்த செய்தார். குனிதவக 56 ஓட்டங்களுடன் அரைசதேசத்தை பூரித்த செய்தார். குனிதவக 56 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழந்தார். அடுத்த வந்த தனுஷ்கு உ சிவாபாவேறு 7 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழந்தார். எளிமும், குல் மெக்ஸ்வெல் சித் அரைசதேச நேடிடி இலங்கை அணியை சிவிவெடுத்து மீட்டது. அவர்க 37 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழந்தார். இறுதிவரை போராடிய மெக்ஸ்வெல் ஆட்டமிழக்காமல் 86 ஓட்டங்களைப் பெறு அதிரடியை வெளிப்படுத்திய ஹாசர்க 19 பந்துகளில் 37 ஓட்டங்களைக் குவித்தார். இறுதியில் 50 ஓட்டங்களில் 7 விக்கெட்டுகளை இழந்து 300 ஓட்டங்களை குவித்தது இலங்கை அணி.

301 ஓட்டங்களை இலங்கைக்கொண்டு ஆஸி. அணி பதிலுக்கு துடுப்பெடுத்தாடும்போது போட்டியில் 13ஆவது ஓவரில் மறை குறுக்கிட்டது. அதன்பின்னர் போட்டி 44 ஓவர்களாக மட்டுப்படுத்தப்பட்டு ஆஸி. அணிக்லு வெற்றி இலங்கை 282 ஓட்டங்கள் நிர்ணயிக்கப்பட்டது. ஆஸி. அணி ஆரம்பத்தில் தடுமறினாழும் களேர் மெக்ஸ்வெல்வின் அதிரடி துடுப்பாட்டம் காரணமாக ஆஸி. அணி 42.3 ஓவர்கள் நிற்றலில் 8 விக்கெட்டுகளுக்கு வெற்றி இலங்கை அடைந்தது.

இலங்கை அணிக்லும் மெக்ஸ்வெல்வின் மெக்ஸ்வெல்வின் 51 பந்துகளில் ஆட்டமிழக்காமல் 80 ஓட்டங்களைக் குவித்து போட்டியின் ஆட்டநாயகனாகவும் தெரிவார். இரு அணிகளுக்குமிடையான இண்டவது போட்டி இன்று அதே மையவளத்தில் ஆரம்பமாகிறது.



இலங்கைக்கு வெள்ளிப் பதக்கம்



இந்தியாவின் சென்னை நேரு விளையாட்டு அரங்கில் நடைபெற்று வருகிறது 61ஆவது இந்திய மாநிலங்களுக்கு இடையிடான தேசிய சிரேடிட் மெய்மதுளான போட்டியில் ஆண்களுக்கான 4x400 மீற்றர் அஞ்சுவோட்டத்தில் பங்குகொண்ட இலங்கை அணி வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றது.

போட்டித் தொடரின் 5ஆவது, கடைசியும் நாளான நேற்று முனிதம் நடைபெற்று ஆண்களுக்கான 4x400

மீற்றர் அஞ்சுவோட்டத்தில் அருநாத் தாண்டை தலைமையிடான இலங்கை அணி வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றது. இலங்கை அணி வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றது. இலங்கை அணி வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றது. இலங்கை அணி வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றது.

தோல்விகளுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்த இந்தியா



தென்னாபிரிக்க அணிக்லு எரினா மூன்றாவது இருபதுக்கு 20 சர்வதேச போட்டியில் இந்திய அணி 48 ஓட்டங்கள் வித்தியாதத்தில் அபார வெற்றிபெற்று தொடர் தோல்விகளுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்தது.

5 போட்டிகள்கொண்ட இருபதுக்கு 20 சர்வதேச தொடரின் முதல் இரு போட்டிகளிலும் தென்னாபிரிக்க அணி வெற்றிபெற்ற நிலையில், மூன்றாவது போட்டி விசாப்பட்டுவதில் நேற்று முனிதம் நடைபெற்றது. நானா சுற்றிபிபில் வென்ற தென்னாபிரிக்க அணி முதலில் வந்த வீச்சை தெரிவெய்யவே, முதல் போட்டியில் இந்திய அணி களமிறங்கியது.

இந்திய அணியின் தொடக்க வீரர்களாக களமிறங்கிய குறுநாஜ் செங்கவாட் மற்றும் இஷான் கிஷன் இருவரும் சிறப்பான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்தி அரைசதேசத்தை கட்டக்கூடி இந்திய அணி வலுவான அடித்தளத்தை பெற்றது. இருபிபிலும், அடுத்தடுத்த வந்த வீரர்களில் ஹாதித் பாண்டியா தவிர் மற்ற அனைத்து வீரர்களும்

தங்களுது சிறப்பான ஆட்டத்தை வழங்கத் தவறியதை தொடர்ந்து இந்திய அணி 20 ஓவர்கள் முடிவில் 5 விக்கெட்டுகளை இழந்து 179 ஓட்டங்களை குவித்தது. இளைத்த தொடர்ந்து, 180 ஓட்டங்கள் என்ற வெற்றி இலக்கைக்கொண்டு களமிறங்கிய தென்னாபிரிக்க அணியில் எந்தவொரு வீரர்களும் சிறப்பான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்தத் தவறியதையடுத்து 19.1 ஓவர்களில் 10 விக்கெட்டுகளைமீட்டும் இழந்து வெறும் 131 ஓட்டங்கள் மட்டுமே குவித்த நிலையில், இந்திய அணியில் 48 ஓட்டங்கள் வித்தியாதத்தில் தோல்வியை தழுவியது.

ஆட்டநாயகனாக 20 ஓட்டங்கள் மட்டுமே விட்டுக்கொடுத்து 3 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்திய இந்திய சுற்றிபிபிசென்னை யுல்வெந்திர சஹல் தெரிவாளார். ஐந்து போட்டிகள்கொண்ட இந்த தொடரில் மூன்று போட்டிகள் முடிவடைந்துள்ள நிலையில், தென்னாபிரிக்க அணி 2-1 கணக்கில் முன்னிலையில் உள்ளது.

விளையாட்டு செய்திகள்
thamrasports@gmail.com

முன்னாள் கிரிக்கெட் வீரர்கள், நடுவர்களுக்கு பென்ஷன் கொடுக்க ஐ.பி.எல். முடிவு

(முன்வி)
ஐ.பி.எல். மீடியா உரிமைகளுக்கான ஏலம் சுமார் ரூ. 45,000 கோடி வருவாயை உறுதிசெய்ததையடுத்து இந்திய கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டு சபை, முன்னாள் வீரர்கள் மற்றும் நடுவர்களுக்கான ஓய்வூதியத்தை அதிகப்படுத்தியுள்ளது.

ஜூன் 1ஆம் திகதிக்கு இந்த ஓய்வூதிய உயர்வு அதிகரித்துள்ளது. அதாவது ரூ. 15,000, ரூ. 22,500, ரூ. 30,000, ரூ. 37,500, ரூ. 50,000 டெண்டுகள் சிவாப் தோகைகள் குறைய ரூ. 30,000, ரூ. 45,000, ரூ. 52,500, ரூ. 60,000 மற்றும் ரூ. 70,000 என்று அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதை செப்டி அறிக்கை மூலம் தெரிவித்த பி.சி.சி.ஐ. தலைவர் சவுவல் கஸ்தூரி, வீரர்கள் உபநிர்நாயகர் இருக்கிறார்கள், ஒரு

ரூ. 13.6 கோடியாக இருந்தது. 2018இல் ரூ. 54.5 கோடியாக உயர்ந்து, இந்த முறை ரூ. 107.5 கோடியாக உயர்ந்துள்ளது. ஊடக உரிமைகளுக்கான ஏலம் நடைபெற்று வருகிறது. அனைத்து ஊடக உரிமைகளுக்கும்மான ஏலத்தின் மூலம் பி.சி.சி.ஐ. வரலாய ரூ. 60,000 கோடியை எட்டும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

இந்நிலையில், முன்னாள் வீரர்களையும் பி.சி.சி.ஐ. கவனிக்க முன்வந்துள்ளது பெரும் பாராட்டுகளை பெற்று வருகிறது.

பேர்ஸ்டோவின் அதிரடியால் மிரட்டல் வெற்றிபெற்ற இங்கிலாந்து



நியூசிலாந்துக்கு எரினா 2ஆவது டெஸ்டை 5 விக்கெட் வித்தியாதத்தில் வென்று டெஸ்ட் தொடரைக் கைப்பற்றியுள்ளது இங்கிலாந்து அணி. முதல் டெஸ்ட்டில் இங்கிலாந்து அணி வெற்றிபெற்று முன்னிலை வகித்த நிலையில், 2ஆவது டெஸ்ட் தொடருக்கிடம் நேற்று முனிதம் நிறைவுக்கு வந்தது. நியூசிலாந்து கேள் விவியம்மங்குக்கு கேசுரேனா பரப்படி ஏற்பட்டதால் இந்த டெஸ்ட்டில் அவர் பங்கேற்கவில்லை.

நியூசிலாந்து அணி முதல் இன்னிங்ஸில் 553 ஓட்டங்கள் எடுத்தது. டேரில் மிட்செல் 190, டாம் பிரண்டல் 106 ஓட்டங்கள் எடுத்தார்கள். இதையடுத்து போட்டியு செய்த இங்கிலாந்து அணி வெற்றி பெற 299 ஓட்டங்கள் இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டது. அந்த அணி அட்டாக்ஸாக விளையாடி 50 ஓவர்களில் 5 விக்கெட் இழப்புக்கு 299 ஓட்டங்கள் எடுத்து அபார வெற்றியை அடைந்தது. போஸ்டோ 92 பந்துகளில் 7 சிக்கல்கள், 14 பவுண்டி களூடல் 136 ஓட்டங்கள் மிட்செல் ஆட்டமிழக்காமல் 75 ஓட்டங்களும் எடுத்தார்கள்.

3 ஆட்டங்கள்கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் இங்கிலாந்து அணி 2-0 என முன்னிலை பெற்று தொடரைக் கைப்பற்றியுள்ளது. 3ஆவது டெஸ்ட்டில், வீடல் மையவளத்தில் எதிர்வரும் வியாழக்கியமை ஆரம்பமாகிறது.

கிழக்கின் 32 முன்னணி கழகங்களை வீழ்த்தி சம்பியன் பட்டத்தை தனதாக்கிய சம்மாந்துறை வி.க.



(வாரிசைக்காடு திருப்ப)
40 வருடங்கள் புகழமான சான்றிதழை வெளியிட சேர்வல் விளையாட்டுக் கழகம் குறாபு செய்த கிழக்கு மாகாண 32 முன்னணி கழகங்கள் பங்குபற்றிய பெளசி கிளைன இருபதுக்கு 20 கடினாந்து கிரிக்கெட் சுற்றத்தொடரின் இறுதியாட்டத்தில் வென்று சம்பியன் பட்டத்தை சம்மாந்துறை விளையாட்டுக் கழகம் தனதாக்கிக் கொண்டது.

சாந்தமருத்து பொது விளையாட்டு மையவளத்தில் நேற்று முனிதம் மானை இடம்பெற்ற இறுதிப் போட்டியில் சாந்தமருத்து ஹொலிவூரெஸ் விளையாட்டுக் கழகத்தை எதிர்ந்து விளையாடிய சம்மாந்துறை விளையாட்டுக் கழகம் நானா சுற்றிபிபில் வெற்றிபெற்று முனிதம் துடுப்பெடுத்தாடி



நிர்ணயித்த 20 ஓவர்களில் 9 விக்கெட்டுகளை இழந்து 131 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்டது. 132 எனும் வெற்றி இலக்கை நோக்கி பதிலுக்குத் துடுப்பெடுத்தாடிய சாந்தமருத்து ஹொலிவூரெஸ் விளையாட்டுக் கழகம் ஆரம்பமுதல் தடுமறிவந்த நிலையில், 16.1 ஓவர்களில் சகல விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 95 ஓட்டங்களை மட்டுமே பெற்றுக்கொண்டது. இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக சம்மாந்துறை விளையாட்டுக் கழக வீரர் நிர்க்கல் தெரிவெய்யப்பட்டார்.

சாந்தமருத்து விளையாட்டி சேர்வல் விளையாட்டுக் கழகம் தலைவர் ஓய்வென்று அதிபர் ஐ.எல்.எ.மீட்டல் தலைவரும் இடம்பெற்ற இறுதிநாள் நிகழ்வில் பிறாம் அதிபியாக கடிமுனை மறுகா முன்னாள் முதல்வர் கவாநிதி ஓர்வால் மீராசாநிபு

கலந்துகொண்டதுடன், சாந்தமருத்து பிரதேச செயலாளர் எம்.எம்.ஆஷிக் கரைவா அதிபியாக கலந்துகொண்டார்.

மேலும் சாந்தமருத்து பிரதேச செயலக விளையாட்டு உத்தியோகத்தர், இளைஞர் சேவல் உத்தியோகத்தர், அனுசரணையாளர்கள், சாந்தமருத்து கிரிக்கெட் கழகங்களின் சங்க நிர்வாகிகள், சாந்தமருத்து பிரதேச கிரிக்கெட் கழகங்களின் நிர்வாகிகள், ஆட்டநாயகர்கள், சேர்வல் விளையாட்டுக் கழக நிர்வாகிகள், முக்கிலத்தர்கள் எனப் பாரும் கலந்துகொண்டு வெற்றிபீட்டியாகவருக்கு பரிசில்களை வழங்கினர். சம்பியன் பட்டத்தை வென்ற சம்மாந்துறை விளையாட்டுக் கழகத்திற்கு வெற்றிக்கூடியத்துடன் 50 ஆயிரம் ரூபா பணப்பரிசில் வழங்கப்பட்டது.